



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 03/05/2024.

1 Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, no minianfiteatro (sala 2252) do IF
2 Sudeste MG – Campus São João del-Rei, com início às quatorze horas e trinta minutos, realizou-se
3 reunião extraordinária do Conselho de Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e
4 Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais – Campus São João del-Rei, sob presidência Diretora-Geral
5 do campus, Profa. Teresinha Moreira de Magalhães. Estiveram presentes os conselheiros: técnico-
6 administrativos: Bruno Bertolin Pereira, Claudinei Vieira de Moura, César Augusto Neves, Juliana
7 Rodrigues de Almeida, Lucas Eduardo Possa e Samuel de Souza Resende; docentes: Isabel Cristina
8 Adão Schiavon, José Bernardo de Broutelles, Rafael Santiago Soares e Tiago André Carbonaro de
9 Oliveira; A presidenta deu início à reunião cumprimentando os presentes, os que acompanhavam a
10 reunião pelo Youtube e fazendo a leitura dos itens do expediente. Expediente: item um: justificativa
11 de ausência dos conselheiros: o conselheiro Carlos Augusto Braga Tavares justificou sua ausência.
12 Item dois: posse dos novos conselheiros: Lucas Eduardo Possa, Coordenador de Gestão de
13 Pessoas, e Bruno Bertolin Pereira, Diretor de Desenvolvimento Institucional, tomaram posse como
14 membros natos. Joyce Eduarda Silva Carvalho não compareceu na reunião e, por isso, não tomou
15 posse. Item três: teto da reunião: a presidenta sugeriu o teto da reunião para às 17:00 horas, com
16 possibilidade de prorrogação. Sem manifestações, o teto da reunião foi aprovado. Item quatro:
17 informes gerais: a presidenta passou aos informes gerais comunicando, para fins de transparência,
18 sobre a obra do anfiteatro, que foi abandonada pela empresa que a executava. Da mesma forma, a
19 obra de urbanização do campus também foi abandonada pela empresa vencedora. Informou que
20 está sendo licitado um projeto contra incêndio para o campus, que trará mais segurança e
21 possibilitará a obtenção do Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros, assim como serão retomadas as
22 demais licitações abandonadas. Informou sobre o atraso da licitação de manutenção predial, que
23 está sendo conduzida pelo Campus Rio Pomba, que vem causando muitos desgastes por deixar o
24 campus sem o referido serviço. Alertou que as licitações que estão sob responsabilidade do Campus
25 São João del-Rei foram feitas, e pediu a compreensão dos colegas pelas outras que estão sob
26 gerência de outros Campi. Explicou o número de técnicos administrativos disponíveis, estando
27 alguns afastados, alguns de licença e alguns técnicos nível C, com o cargo extinto, saindo da
28 instituição sem direito a reposição. Informou que, mesmo com a equipe reduzida, está acontecendo a
29 implantação do ensino médio, aquisições de uniformes, alimentação, material de esporte, cultura e



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI

30 lazer e contratação de estagiários. Parabenizou: a Diretoria de Extensão, Pesquisa, Pós-graduação
31 pelo sucesso da Semana de Integração e demais trabalhos realizados; a Diretoria de Administração
32 por ter sido a única entre os campi que conseguiu licitar todos os itens definidos pelo CONAD; a
33 Diretoria do Desenvolvimento Institucional, o servidor Júnior e a comissão de desfazimento de bens
34 pelo cuidado com o patrimônio do campus e a doação de itens para outros campi que estavam
35 precisando, como computadores e camisas; a equipe de TI pelos trabalhos em atualizar o parque
36 computacional; a Diretoria de Ensino pelos novos cursos aprovados, pela manutenção do número de
37 alunos no campus, pelos editais lançados pelo Registro Acadêmicos, pela a implantação do Ensino à
38 Distância; a Coordenação de Gestão de Pessoas pela condução dos editais vigentes; o Grêmio
39 estudantil que tem trazido demandas a equipe de gestão; e a todas as coordenações e servidores
40 pelos trabalhos mesmo com todos os desafios presentes. A conselheira Juliana pediu a palavra para
41 sugerir uma cobrança à Reitoria pela falta de transparência do CONAD e pelos critérios injustos para
42 priorização de obras, que campi com licitações atrasadas acabam não sendo punidos e até
43 beneficiados de acordo com os critérios vigentes, sugerindo que os campi que estão em dia com os
44 demais devem ser priorizados pelos critérios. O conselheiro Rafael pediu a palavra para corroborar a
45 parabenização ao servidor Júnior pela disponibilidade em contribuir com o campus, o que evidencia a
46 falta que a licitação de manutenção faz. Sugeriu que o Conselho formalizasse alguma manifestação
47 sobre o tema à Reitoria. A conselheira Juliana concordou e sugeriu uma carta aberta ou uma nota de
48 repúdio, a ser apreciada na próxima reunião do conselho que fosse enviada à Reitoria ou ao
49 CONAD. O conselheiro César informou que já há algum movimento para apuração de
50 responsabilidades, mas que acabam sendo justificadas no CONAD. Os conselheiros concordaram
51 em apresentar o documento como pauta na próxima reunião. Item cinco: aprovação da pauta e sua
52 ordem: foi apresentada a pauta e sua ordem. O conselheiro César sugeriu a inclusão de um item na
53 pauta: texto de moção de apoio à greve. Passou-se a votação, a pauta e sua ordem foram
54 aprovadas, com a inclusão, por unanimidade. Deu-se início a ordem do dia. Ordem do dia: item um:
55 homologação das resoluções ad referendum: a presidenta apresentou a resolução ad referendum
56 que suspendeu os calendários acadêmicos em decorrência da greve. O conselheiro Tiago pediu a
57 palavra para explicar os motivos da suspensão, bem como as diferenças entre as universidades e os
58 institutos, o que força os institutos a suspenderem mais rápido o calendário em razão da greve. O
59 conselheiro César lembrou que a suspensão ajuda os discentes dado o cenário de greve, pois, do
60 contrário, teriam que vir ao campus para frequentar algumas aulas e voltar novamente para repor as
61 demais. A conselheira Juliana frisou que a suspensão, contribuiu para o movimento e respeita o
62 direito de greve dos servidores. Passou-se a votação e a resolução foi homologada por unanimidade.
63 Item dois: moção de apoio à greve: o secretário do Conselho passou a leitura da minuta da moção.
64 Os conselheiros concordaram com o texto e sugeriram a divulgação no site e e-mail institucional



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI

65 após assinatura da presidenta do Conselho. O conselheiro Tiago contextualizou a semana em que
66 ocorreram as conversas e se chegou à decisão pela greve. O conselheiro José Bernardo frisou que
67 os envolvidos na greve estão fazendo isso pelo bem maior de todos e pelo bem da educação, se
68 colocando à disposição para dialogar com a sociedade e esclarecer os motivos que levaram à
69 decisão. Aproveitou também para parabenizar a moção de apoio. A presidenta também se colocou à
70 disposição para o diálogo, para que se conduza o processo da melhor forma possível, apoiando o
71 movimento. Passou-se a votação e o texto foi aprovado por unanimidade. Item três: apreciação de
72 alteração no quadro de vagas para o Edital do Programa de Gestão – Teletrabalho: a presidenta
73 solicitou que os responsáveis pelas pastas, explicassem as referidas alterações. O conselheiro César
74 explicou que a alteração em questão na Diretoria de Administração é uma antecipação para uma
75 possível vinda de um servidor, por exemplo, que esteja lotado na Reitoria só aceite vir para o campus
76 em regime de teletrabalho, sendo mais interessante para a administração pública a vinda dele nesse
77 regime do que a não vinda do servidor. A conselheira Juliana sugeriu que seria importante que
78 existissem essas vagas em todas as coordenações. Citou como exemplo, o seu caso, que com a
79 perna quebrada, mas querendo contribuir com a instituição, seria melhor trabalhar em teletrabalho do
80 que se afastar integralmente. A presidenta sugeriu que isso seja feito para a próxima reunião,
81 enviando as sugestões de alteração para a secretaria do conselho. O conselheiro Bruno alertou que
82 as vagas ficam em setores específicos, então as diretorias precisam pensar melhor sobre as vagas
83 para que não seja necessário ficar alterando a lotação dos servidores. O conselheiro Samuel sugeriu
84 que, após esse período de maturação do PGD, que sejam refeitas as discussões da época, quando o
85 tema ainda estava incipiente. O conselheiro César lembrou que a ideia seria essa, mas que o edital
86 vem sendo prorrogado e não foi lançado novo edital. O conselheiro Rafael reforçou que vê essa
87 discussão como muito importante. Entende que as argumentações são bem-feitas e os relatos
88 contribuem, mas que é difícil votar sobre o tema. A presidenta lembrou que as chefias imediatas
89 acompanham o serviço dos servidores em teletrabalho e tem a responsabilidade de avaliá-lo. O
90 conselheiro Tiago sugeriu trazer os envolvidos nas vagas e as chefias para as discussões. Os
91 conselheiros César e Samuel, lembraram ainda, que os percentuais definidos são máximos, mas que
92 podem ser adequados a demandas específicas. A conselheira Juliana lembrou que um servidor ficou
93 afastado 90 dias, mas que poderia ter contribuído em regime de teletrabalho se a vaga fosse
94 prevista. O conselheiro Bruno explicou as alterações relacionadas a sua pasta, que não alteraria o
95 horário de nenhum servidor, mas teria o intuito de utilizar os percentuais de acordo com os serviços
96 de cotações de preços, elaboração de editais de licitação, entre outros. A conselheira Isabel explicou
97 a alteração relacionada a sua pasta. Aproveitou, ainda, para concordar com a pertinência da
98 sugestão do conselheiro Samuel. Passou-se a votação e as alterações foram aprovadas por
99 unanimidade. Item quatro: pronunciamento dos conselheiros: o conselheiro Rafael pediu a palavra



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS – CAMPUS SÃO JOÃO DEL-REI

100 para comentar que a greve é um momento delicado para muitas pessoas, que gera impacto na vida
101 de todas as famílias envolvidas com o instituto. Lembrou que, para além das questões salariais e
102 reestruturação de carreira, existem outras pautas muito importantes, como a Portaria 983, que diz
103 respeito ao tempo do docente dedicado à instituição. Solicitou que a comunidade e os discentes
104 acompanhem as pautas que vão impactar a instituição. A presidenta comentou que, de fato, essas
105 métricas impactam a instituição e que é preciso pensar nos indicadores de gestão precisam ser
106 acompanhados. A conselheira Juliana alertou que é necessário reorganizar as vagas de docentes e
107 técnicos entre os campi, como outras instituições tiveram coragem de fazer. A presidenta concordou
108 que é necessário se pensar na coletividade. A conselheira Juliana lembrou, ainda, que uma das
109 pautas da greve é a recomposição do orçamento das instituições. A presidenta lembrou de outra
110 pauta importante da greve que é a possibilidade da substituição de técnicos administrativos
111 afastados. Encerramento: a presidenta agradeceu a todos, parabenizou pelas pautas aprovadas e
112 encerrou a reunião às quinze horas e cinquenta e oito minutos, agradecendo a todas e todos. E, para
113 constar, eu, Dênis Ester Lamas, secretário desta reunião, lavrei a presente ata que, se aprovada,
114 será assinada por mim e por todos os conselheiros presentes. São João del-Rei, três de maio de dois
115 mil e vinte e quatro.

116 Bruno Bertolin Pereira

117 Claudinei Vieira de Moura

118 César Augusto Neves

119 Isabel Cristina Adão Schiavon

120 José Bernardo de Broutelles

121 Juliana Rodrigues de Almeida

122 Lucas Eduardo Possa

123 Rafael Santiago Soares

124 Samuel de Souza Resende

125 Teresinha Moreira de Magalhães

126 Tiago André Carbonaro de Oliveira